
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 269
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 9 maart 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Ziekenhuisonderwijs  -  Inzet orthopedagogen/psychologen

Op 24 februari 2015 heb ik via schriftelijke vraag nr 299 de minister bevraagd over de 
noodzaak van het inzetten van orthopedagogen voor type 5 buitengewoon onderwijs, de 
ziekenhuisscholen. Ziekenhuisonderwijs gaat ook gepaard met emotionele zorgen. 
Ondersteuning van de leerkrachten door een orthopedagoog/psycholoog zou een grote 
meerwaarde betekenen. De specifieke kracht hiervan ligt in de indirecte ondersteuning 
van het kind via de leerkracht. Het versterken van de competenties van leerkrachten en 
het ondersteunen van de verschillende schoolteams in het lesgeven aan kinderen met 
specifieke onderwijsbehoeftes zijn een meerwaarde die niet meer weg te denken is in de 
huidige ziekenhuisschoolcontext. Leerkrachten van de ziekenhuisschool volgden geen 
specifieke opleiding om aan deze doelgroep in deze ziekenhuiscontext les te geven. De 
orthopedagoog/psycholoog van een ziekenhuisschool zal het schools aspect zeer concreet 
ondersteunen en opvolgen en wil het ziekenhuischoolteam inspireren, coachen, 
begeleiden, opleiden, … in het werken met zieke kinderen.

In diverse ziekenhuisscholen in Vlaanderen experimenteert men met eigen 
orthopedagogen, pedagogen of psychologen, meestal ten koste van lesgevend of 
administratief personeel. Daarom is het belangrijk dat men ook in het 
ziekenhuisonderwijs kan rekenen op een extra pakket hulp en ondersteuning bovenop de 
bestaande omkadering. 

In haar antwoord op mijn vraag in februari stelde de minister: “In overleg met de 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin zal ik deze vraag verder onderzoeken”.  

1. Erkent de minister de meerwaarde van dit soort ondersteuning in ziekenhuisscholen?

2. Heeft dit overleg met de minister van Welzijn intussen plaatsgevonden?

3. Wat is de conclusie, timing en budget?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 269 van 9 maart 2016
van ELISABETH MEULEMAN

Wat de ondersteuning van onderwijs aan zieke kinderen betreft, zetten we vandaag 
verder in op de uitrol van Synchroon Internetonderwijs. 
Bijkomende omkadering voor de ziekenhuisscholen wordt momenteel niet voorzien.


